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A főváros sikerrel védekezik a ragadós betegségek eiíen. —

Kapok óla halljuk, de a huzzáuk érkező levelek 
tömege is bizonyítja, hogy a főváros lakossága körében 
mindenféle járványkirek vannak forgalomban. Család­
apák és megijedt anyák tudatják velünk, hogy nem 
merik gyermekeiket iskolába járatai, mert félnek a jár­
ványtól. Utánajártunk a dolognak és illetékes helyen 
a?t a f el világosi íást kaptuk, hogy a félelem alaptalan. 
Járvány nincsen és az iskolák bezárására — legalább 
mostanában. — nem. keiül a sor.

— Kérem, — mondották nekünk — legyenek 
Szívesek megnyugtatni a megijedt embereket, 
mert semmi okuk az aggodalomra nincsen. A  
főváros közágészségi állapota semmivel sem 
rosszabb, mint Európa bármely más városáé. 
"Ragályos betegségek m indig voltak és ha most 
nagyobb mértékben is lépnek fel, azérí járvány­
ról beszólni még távolról sem lehel. Különösen 
a skarlát az, a mely az utóbbi időben erősen 
emelkedett; mellette még a. hastífusz' és a dif- 
téria-esetek voltak a gyakoriak. Ez utóbbi kettő 
most már úgyszólván szünőben van : a megbete­
gedések száma napról-napra csökken. De a 
skarlát terjedése ellen is megtettünk minden 
intézkedést, s itt is dl/, utolsó másfél hót óta ja ­
vulás észlelhető. A  védekezés terén annyira me­
gyünk, hogy ha valam elyik iskola egyik osztá­
lyából valaki megbetegszik, a.:- illető osztályban 
a tanítást öt napra betiltjuk. Ez alatt' fertőtle­
nítjük az osztályt és az ötnapos batáridőn belül 
tátinak az is, megfertőzött-e .valakit a beteg.

Ü gyié i szik, ebből a messzemenő preventív in­
tézkedésből származik a szülők között a já r ­
ványról szóló tévhit, holott ezzel az intézkedés­
sel éppen a legjobban akadályozzuk a járványt.

— A  megbetegedések túlnyomó részét — és 
ezt nem győzöm eléggé hangsúlyozni — vidék­
ről hurczolják be- Kórházainkban a betegek túl­
nyomó része vidékiekből kerül ki. A  skarlát 
mostani terjedésének másik főoka, hogy a be­
tegség olyan enyhe mértékben lép fel, hogy a 
legtöbb esetben már csak a hámlás stádiumá­
ban, vagy  az utőbajok bekövetkezésekor ismerik 
fel — a sfzülők, a kik érthetetlen módon könnye­
dén veszik gyermekeik megbetegedését, Éppen 
ezért lelkűkre szeretném kötni a szülőknek: 
hivassanak azonnal orvosi, ha gyermekük torok­
fájásról panaszkodik. A  legszegényebb szülő is 
megteheti ezt, hiszen azért vannak hatósági 
orvosok és a fertőző-kórház orvosai is rendel­
kezésre állanak minden szegény embernek. A 
másik fontos védőintézkedés: a tisztaság. A  
gyermek ne nyúljon éleihez, szeméhez, szájához, 
orrához, mielőtt kezét jó l meg nem mosta. M ert 
a ragadós betegségek leginkább a piszkos kezek 
utján terjednek. Ha a nagyközönség ezeket a 
védőrendszabályokat megtartja, ha elég lelk i­
ismeretes ahhoz, hogy ne utazzék villamoson és 
ne érintkezzék embertársaival, ha házában fe r­
tőző beteg van, — akkor semmi oka az aggoda­
lomra nem lesz. M ert a hatóság megteszi a ma­
gáét, csak a közönség is ugyanolyan mértekben 
tegye meg a kötelességét,


